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Hoja de férmulas, segunda parte.

Sistema de particulas:

Posicion del centro de masa:
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Cantidad de movimiento total: P = M e

Primera ecuacién cardinal:

P = Mig = R donde R = Z F") s la resultante de fuerzas externas.
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Momento angular respecto al punto @:

Lo =Y (7 — 7q) x mi#i ademas se verifica: Lo, = Lq, + P x (Fg, — 7', )
Segunda ecuacién cardinal:
@ = M U~ X 7? +/\;l(€xt) donde M(Eﬂ) _ Z(F _7 ) v F’(ewt)
a T ene Q Q = i = TQ ;
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/\7189”) es el momento de las fuerzas externas respecto de ().
Mgy = MG + BD x (g, — 7))

Energia Cinética:

12 1 1 .
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Sistemas Rigidos:

Distribucion de velocidades: vp = tip + & X (Tp — 70)
donde P y O son dos puntos cualquiera del rigido y & es la velocidad angular del rigido.

Momento angular: Lp= M(rg —7p) X Up + pdd
donde vp es la velocidad del punto del rigido que instantaneamente coincide con P.

Energia cinética:
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Componentes a5 del Tensor de Inercia del rigido respecto al punto P (Ip):
]IP aﬁ — Z {mz r, — 7nP oeﬁ (7_‘; - FP)a(ﬁ - FP)B}
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Momentos de Inercia: Ip; = @ - Ipi =Y, m;d?
siendo d; la distancia del punto i-ésimo a la recta Pu.
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Teorema de Steiner: [p =I5+ 1, G es el centro de masa, P un punto cualquiera y

(H;M@) | = Mo = 7)?005 = M(Te — 7)ol — 755
Teorema de Steiner para momentos de inercia: Ip; = Iog + M d?

donde d es la distancia del baricentro G a la recta Pu.

exr ~» dT
Potencia de fuerzas externas: P — R(°*t) -Uo + M D.g="

donde v es la velocidad del punto del rigido que instantaneamente coincide con O.



